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¢ Cual es el valor de Feo para que M; (y por lo tanto Mz ) permanezca en reposo con
respecto a M? No existe roce en ninguna superficie. La cuerda es inextensible y no
tiene masa.

En este problema debemos encontrar el valor de la fuerza que le comunica
al sistema una aceleracion igual a la que experimenta la masa M1 que va montada
sobre el carro. La aceleracion de ésta ultima se debe al peso de M= .

Como M, sostiene a Mz, debe sufrir una aceleraciéon generada a través de la tension
de la cuerda que los une. Para que M: permanezca en reposo con respecto a M el
valor de su aceleracion debe ser igual al que adquiere M debido a las fuerzas que
actuan sobre ella. Estas fuerzas son: la reaccion horizontal de M= sobre M, la reaccion
R que se ejerce sobre la polea y que proviene de la tension de la cuerda y la fuerza
externa Fe

No podemos ubicarnos en un sistema de referencia que se mueva con M puesto que
no es un sistema inercial.

A continuacion aplicamos las leyes de Newton para resolver el problema.

Supongamos que fa tiene el valor correcto y que, por tanto, la masa M1 no se mueve
con respecto a M. A partir del diagrama de cuerpo libre de M ,obtenemos para
las fuerzas horizontales:

M, a=T. con a: aceleracion que adquiere el sistema. De la misma Figura, las
fuerzas verticales sobre Mz dan la siguiente ecuacion:

-T +M2g = 0, puesto que Mz no cae, conserva la misma altura con respecto al piso
durante todo el movimiento del sistema.
M,
= M’- g
pero, debido a que el sistema se mueve como un todo, entonces:

@

M

Fa = (M +M1+M2) - @ =(M + My + M2 )M, 9

Este resultado parece razonable puesto que si Mz =0 entonces la fuerza que es
necesario aplicar es nula puesto que M1 no se movera por si sola. Si M: es mucho
mayor que Mi , entonces para evitar que Mz se mueva, la fuerza inercial de M1 (M, a)
debe ser igual a la fuerza que se ejerce sobre Mz (Mzg) y como M. es pequenia,
entonces la aceleracién a debe tomar un valor muy alto.

Si M, se hace igual a cero, no existe ninguna posibilidad de mantener M2 en reposo
con respecto a M puesto que la tension T se hace cero y no hay forma de equilibrar el
peso de Mz.
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